

阅读之光照亮未来

静好

言论

春色恰如许，读书正当时。

捧一卷书，轻翻书页，可寻章摘句，广增见闻；可穿越时空，与先贤共叙，启迪心智；可触摸当下，感受时代脉搏……阅读，是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径。

今天是第30个世界读书日，主题为“阅读，通往未来的桥梁”。让我们在书海中相遇相知，共同感受阅读的力量，共赴一场充满书香的邀约。

脚步无法丈量的地方，书籍可以。当我们翻开书页，就像打开了一扇通往新世界的大门，每一本书都为我们呈现出不同的视角和观点。读《平凡的世界》，我

们感受普通人在时代浪潮中的奋斗与坚韧；读《人类简史》，我们从宏观视角审视人类的发展历程。在书的世界里，我们可以穿越时空，与古今中外的智者对话，汲取他们的智慧与经验，思想得到升华，行动愈加笃定。

以书为友，受益终身，以书为伴，行以致远。阅读是知识的积累，更是思想的启迪。读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。从“凿壁偷光”的匡衡，到“囊萤映雪”的车胤、孙康，无数古人在艰苦环境中坚持读书，终身成长，终成大器。在当下，阅读也无处不在地影响着我们的生活。一本本古旧书，便是文化之灯火，照亮我们的前行路。那些美好的文字，那些温暖的故事，化作点点滴滴

的滋养，浸润心田，启迪智慧，修身养志，增才长智。

如今，阅读的形式日益多元。电子阅读的兴起，让我们随时随地获取知识成为可能；有声读物的普及，满足了不同人群的阅读需求；社区书屋、农家书屋、职工读书角、文化夜市等新型阅读场景的出现，让阅读更加贴近生活。这些变化，让阅读不再受时间和空间的限制，让更多人能够享受到阅读的乐趣。但无论阅读形式如何变化，阅读的本质始终不变，那就是人们对知识的追求和对精神世界的丰富。

开卷有益。让我们把阅读融入日常生活，成为一种习惯、一种生活方式。让阅读之光照亮我们的未来，让知识的力量助力我们砥砺前行。

市交警支队挖掘停车资源

体育公园增设非机动车停车位

本报讯 近日，市交警支队积极响应文明交通品质提升行动，深入挖掘潜在停车资源，在潞州区府后东街体育公园设置非机动车停车位，有效缓解了市民的停车难题。

随着城市的不断发展，非机动车出行日益普及，停车需求也随之剧增。对此，市交警支队迅速采取行动，将解决非机动车停车难题作为文明交通品质提升行动的重要任务。

经过实地考察，市交警支队在府后东街体育公园周边科学规划了非机动车停车位。这些停车位布局合理，标识清晰，方便市民停放和寻找车辆。同时，为确保停车位的有效使用，长治公安交警还加强了对该区域的日常巡逻和管理，及时对违规停车行为进行纠正和处理。

下一步，市交警支队将继续秉持为民服务的宗旨，持续关注市民出行需求，不断优化交通管理措施，为广大市民营造更加安全、有序、畅通的道路交通环境。

（崔晓宇 闫帅）

市文化市场综合行政执法队开展社区旅游普法宣传活动

为居民送上旅游消费指南

本报讯 记者杨亚娟报道：“签订旅游合同要看清条款”“遇到强制购物记得拨打12345投诉”……近日，市文化市场综合行政执法队走进潞州区太西社区水厂小区，开展“文明旅游 理性消费”主题普法宣传活动，通过情景模拟、发放传单、互动问答形式，为居民送上实用的旅游消费指南。

“选择旅行社要看经营资质，签订合同必须明确行程、费用、服务标准等条款。”活动现场，执法人员详细列举“黑导游”、不合理低价游、强制消费等常见违法行为，并就旅游合同签订、突发问题处置及投诉维权渠道进行详细说明。现场群众积极参与互动，就旅游消费维权等实际问题与执法人员展开深入交流。“这样的宣传活动非常及时，让我们清楚认识到旅游消费中的法律风险。”李女士表示，通过执法人员专业讲解，有效提升了居民防范旅游消费陷阱的意识和能力，“选择旅行社我们心里有底了！”

据悉，此次普法行动是该执法队落实“谁执法谁普法”责任制的重要举措。今后，市文化市场综合行政执法队将走进景区、商圈、校园等地，将旅游法规知识送到群众“家门口”，切实维护我市旅游市场秩序和消费者合法权益。



4月22日，潞州区新华小学2025年春季运动会火热开赛。全校师生齐聚绿茵场，以昂扬的姿态展现少年儿童的蓬勃朝气，用运动的激情奏响春日奋进的乐章。

本报记者 司敏 摄



近日，市实验学校第十三届体育节在新落成的现代化校区操场开幕。千余名师生在运动场上开启了一场活力四射的体育竞技，展现新时代青少年的蓬勃朝气与体育精神。

本报记者 梁栋 摄

我市退役军人和部分优抚对象可免费乘公交

本报讯 记者张瀚予报道：为进一步弘扬拥军优属优良传统，让退役军人和优抚对象感受到实实在在的关怀与尊崇，近日，我市推出暖心福利，自2025年5月1日起，试运行退役军人和部分优抚对象免费乘坐市内公交政策。

此次乘车范围覆盖市内一元制无人售票公交线路，包括1路、2路、6路、9路、15路、17路、18路、19路、20路、21路、23路、27路、28路、29路、33路、38路、48路、49路、50路、52路、56路、58

路、59路、100路、901路、游1路、游2路，乘坐其它线路及区间线路须付费乘车，新增指定免费乘坐线路以最新通告为准。全国范围内的退役军人及烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属（简称“三属”）均在优待之列。

在乘车核验方面，政策做了细致区分。长治市户籍65岁以下的退役军人和“三属”，只需下载“长治公交”APP完成注册，凭借乘车二维码就能轻松享受免费乘车服务；65岁以上的长者，前往公

交公司办理老年卡即可免费乘车。对于长治市以外的退役军人和“三属”，携带“中华人民共和国退役军人优待证”或“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”，同样能畅行市内公交。



扫码看相关报道



近日，来自潞州区新的社会阶层联谊会的40多名会员在老顶山旅游发展中心盐店沟村进行义务植树，共栽种刺柏百余棵，以实际行动建设美丽绿色家园。

本报记者 尚华 摄

今日天气

晴天
3~4级偏西风
最低气温10℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等为宜。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~4级偏南风
最低气温10℃ 最高气温23℃

